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          /signatura/ 

 

Klasifikacijska oznaka                                      C. 4.7. 

 

Naslov      Četvrti pomorski obalni sektor Mornarice NOVJ 

                     Sekcija pomorskog saobraćaja 

 

Vrijeme nastanka gradiva        1943.-1944. 

 

Razina opisa                   Fond 

 

Količina i nosač zapisa           1 kutija, 0,1 d/m  

 

Stvaratelj           Sekcija pomorskog saobraćaja 

 

 

 

Upravna povijest 

 Italija je kapitulirala u rujnu 1943. godine. Od sljedećeg mjeseca Štab Mornarice 

NOVJ djeluje na Hvaru gdje između ostalih osniva pomorske obalne sektore (mornarička 

zapovjedništva) kao svoje ustrojbene jedinice. Jedna od njih je IV pomorski obalni sektor 

koji je započeo djelovanje 30. listopada 1943. godine sa sjedištem u Hvaru i pod komandom 

Franca Podboja i političkog komesara Josipa Ilića. Operativno područje mu je bilo 

srednjodalmatinsko otočje i priobalje. Krajem 1943. godine NOVJ povlači se s Hvara. 

Sjedište IV pomorskog obalnog sektora od 20. siječnja 1944. godine je na Visu. U listopadu 

1944. godine nakon povlačenja njemačke vojske Split postaje sjedište IV pomorskog obalnog 

sektora sve do ožujka slijedeće godine kada su nakon završetka rata rasformirane vojne 

jedinice. Mirnodopske poslove iz nadležnosti IV pomorskog obalnog sektora preuzima 

Pomorska obalna komanda Split koja je formirana 19. ožujka 1945. godine. 

 Strukturu IV pomorskog obalnog sektora činile su borbene jedinice: flotile (Bračka, 

Hvarska, Viška, Šoltanska, Primorska), otočni partizanski odredi (Bračko-šoltanski i Hvarsko-

viški) i obalna artiljerija. Neborbenu strukturu činili su: Obavještajna sekcija, Tehnička 

sekcija i Sekcija pomorskog saobraćaja u nadležnosti koje je bila kontrola luka tj. lučkih 

ureda i pomorskog prometa na području nadležnosti IV pomorskog obalnog sektora. 

 

Povijest fonda 

 Državni arhiv u Splitu odmah nakon osnivanja 1952. godine preuzeo je u više navrata 

veće količine gradiva na neadekvatan način. Zaprimalo se gradivo raznih stvaratelja koje je 

držala jedna ustanova illi poduzeće. Primopredajni zapisnici nisu sadržavali valjane potpise 

kojima su trebali biti identificirani stvaratelji. 

 U ovom slučaju radi se o akviziciji od 10.9.1952. godine upisanoj u Knjigu primljenog 

arhivskog gradiva pod brojem 3 na stranici br. 4. Gradivo je zaprimljeno od Uprave pomorske 

oblasti Srednjeg Jadrana u Splitu bez primopredajnog zapisnika i nastalo je djelatnošću više 

stvaratelja. Identifikacijom je utvrđeno kako je stvaratelj jednog manjeg dijela navedenog 

gradiva Sekcija pomorskog saobraćaja, koja je bila dio ustrojbene strukture Četvrtog 

pomorskog obalnog sektora Mornarice NOVJ. 

 

 



Sadržaj 

 Gradivo ovdje opisano čine izvješća lučkih ureda s područja koja su bila pod vojnom 

kontrolom IV pomorskog obalnog sektora. Izvješća u potpisu kojih su lučki kapetani 

supotpisana su od strane mjesnih političkih sekretara i redovito su dostavljana Sekciji 

pomorskog saobraćaja: 

1. Dnevna izvješća o stanju i kretanju brodova tijekom studenog i prosinca 1943. 

godine: 

otok Hvar/ luke Hvar, Vrboska, Stari Grad 

otok Brač/ luke Sutivan, Milna, Postire, Supetar, Bol, Sumartin, Pučišće, Povlje 

otok Šolta 

otok Korčula/ luka Vela Luka 

otok Vis/ luke Vis i Komiža 

2. Dnevna izvješća o stanju i kretanju brodova, putnika i roba na otoku Visu u 

lukama Vis i Komiža u razdoblju od siječnja do prosinca 1944. godine.  

3. Popis brodova koji prometuju između luke Vis i talijanske luke Bari, prosinac 

1943. godine. 

 

 

Jezik i pismo         hrvatski/latinica 

 

Dopunski izvori 
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